

充滿愛的竹青亭有機農場-第3屆百大青農謝晉遠



農業推廣課 / 戴介三、陳英美 / 分機 412、416

從國道3號關西交流道下沿著竹18鄉道往上開，2公里處即可見到右前方有藍色鐵皮貨櫃屋及溫網室，旁邊寫著『竹青亭』加掛一個草莓圖案。竹青亭的農場主謝晉遠擁有美國波士頓大學行政管理學碩士學位，他在沒有任何的農業背景跟相關資源下，以行政管理的專業分析評估後，毅然決定投入農業，用以往求學的高標準精神，要做就要做到最好的，選擇以「草莓」高經濟作物當做進入農業領域的起手式。

晉遠曾經到新竹縣關西鎮的高平農場實習，范剛仁場長讓他從最基本的定植、老葉摘除、肥培管理、病蟲害防治乃至於採果等流程，學習如何種植照顧草莓，結束高平農場實習後，再到新竹縣竹東鎮的頤禾園有機農園向陳禮龍場長學習不同品種的草莓種植技術。同時，他也報名了農民學院的進階班與高階班課程，來精進自己的專業能力。

民國104年順利入選農委會百大青農的甄選，從105年開始，苗栗縣獅潭鄉有機草莓農謝其宏陪伴師、本場張志展助理研究員組成輔導小組，讓他對草莓有更深入的了解，在栽培技術及產量上也大有所獲。目前有6分地的草莓溫室，雖然邁入了第4年還是滿辛苦，但一家3口可以守在一起，更洋溢著幸福的滋味！回想起第1年在露天環境下種植草莓，卻不幸遇上霸王級冰雹寒害天災，眼看產量與期望值相去甚遠，讓他驚覺到，想提高產值與品質，除了栽培技術，搭配設施才能降低生



▲謝晉遠(左1)是本場輔導的第3屆百大青農，右邊為老婆林巧悅(右1)及手抱兒子謝竹軒。



▲夫妻共同努力所生產令人垂涎欲滴的有機草莓，是可以放心給自己小孩吃的農產品。

產風險。

去年開始以電商宅配為主，得到不少消費者喜愛，以至於供不應求，今年種植數量又略顯過剩，還好已達預期收益可以稍減壓力，但市場供需仍有待調整。從一開始就以有機栽培為目標，所以兩夫妻凡事只能耐住性子，用天然資材防病蟲，不以便利或傷害環境、作物為前題的耕作方式，當然也就相對更辛苦了！

目前農場主力草莓品種有豐香、桃薰，從生產、包裝到通路行銷，每一個細節都不能輕忽，因為草莓是非常嬌貴的水果，無論在栽培、採收或電商宅配，一旦沒有照顧好就功虧一簣。晉遠對未來所擘畫的願景，是期許自己要更具挑戰性，朝六級化產業發展模式前進，擴展各項活動結合周邊生態環境做食農教育、體驗觀光等，也為永續農業盡一份心力。